
1. Wie alt bist Du?
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2. Wo wohnst Du?
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3. Wie nutzt Du den Wilhelmplatz?
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zum Überqueren als Ort, um
Freund:innen zu

treffen

zum Spielen (z.B.
Basketball)

zum Erholen und
Entspannen

zum Einkaufen
und Schlendern

auf dem
Wochenmarkt

Ich bin dort,
wenn Konzerte
oder ähnliche

Events
stattfinden
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3. Wie nutzt Du den Wilhelmplatz?
1 4 - 1 6  J Ä H R I G E 1 9 - 2 0  J Ä H R I G E
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4. Wie oft bist Du auf dem Wilhelmplatz?
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fast täglich mehrmals im Monat eher selten (ein paar Mal
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5. Was sollte auf dem Platz so bleiben, wie es ist?
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Tisch / Bank / Sitzgelegenheiten schattenspendende Bäume im
Randbereich

WLAN
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Basketballkorb Baum in der Platzmitte freie Fläche zur individuellen Nutzung



5. Was sollte auf dem Platz so bleiben, wie es ist?
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6. Welche Angebote wünschst Du dir? 

1 8 / 1 1 / 2 0 2 3 U M G E S T A L T U N G W I L H E L M P L A T Z :  E R G E B N I S S E D E R  J U G E N D B E F R A G U N G

55,84%
59,74%

66,23%

25,32%

67,53%

mehr
Freitzeitangebote

(z.B.
Tischtennisplatte,

Sportbox)
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Sitzgelegenheiten
(z.B. Liegedecks,

Sitzgruppen, Bänke)
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Trinkwasserbrunnen

mehr Schattenplätze gastronomische
Angebote, z.B.

Foodtrucks, Café
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6. Welche Angebote wünschst Du dir? 
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Weitere Wünsche und Ideen für die Gestaltung

Aussehen/ Gestaltung 

o Mehr Grün- /Rasenflächen IIIIIIIII

o Mehr Blumen II

o Entsiegelung II

o Mehr Parkplätze II 

o Parkplatz weg II

o Altglascontainer ist unschön (woanders; oder im 
Boden versenkbare Container)

o Platz sollte mehr gepflegt werden 

o Helleres/ Einladenderes Ambiente 

o Nicht zu sehr vollstellen

o Neue Asphaltierung 

o Neue Steinpoller 

Spiel und Spaß
o Reparatur des Basketballkorb (Netz am Korb; 

Linien am Boden) IIIIII

o Mehr Sport-/ Freizeitmöglichkeiten (Calisthenics-
Park/ Reckstangen/ Boxsack/ 
Kampftrainingsequipment) (meist besetzt) IIIIIII

o Zweiter/ Mehr Basketballkörbe IIIII

o Mehr Fahrradständer (auch in der Mitte des 
Platzes) II

o Tischtennisplatten III

o Schach-Tische II

o Fußballplatz mit Kunstrasen und Bande 

o Spielecke/Platz für Hunde

o Spielmobil

o Sicherer Platz für die Bücherregale

o Eisbahn (Schlittschuhfahren)
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Weitere Wünsche und Ideen für die Gestaltung

Gastro/ Nahversorgung 
o Café IIII

o Bäckerei II

o Bar-Stand/ Aperolstand II

o Wenige, aber gute gastronomische Angebote

o Mehr gastronomische Angebote 

o Café mit schönen Sitzgelegenheiten draußen 

o Kaffeetruck

o Nicht kommerzialisieren; Cafés mit 
Konsumzwang gibt es schon genug.

o Freibier (auch in Kombination mit 
Trinkwasserbrunnen möglich)

o Eismaschine

Aufenthalt/ Ausstattung 
o Mehr/ schönere Sitzgelegenheiten (nicht in der 

Mitte, in Regenbogenfarben) IIIIII

o (kostenloses/ sauberes) WC IIII

o (Trink-)Brunnen/ Wasser/ Wasserspiele fehlt IIIII

o Saubere/ gepflegte Tische III

o Überdachten Aufenthaltsbereich II

o Bank mit Steckdose

o Gratis Internet

o Bessere Nutzung des kleinen Häuschens auf 
dem Platz
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Weitere Wünsche und Ideen für die Gestaltung

Events /Soziales 

o Veranstaltungen für Jüngere

o Theateraufführung

o Flohmarkt

o Live-Musik

o Socialising-Events für junge Erwachsene oder 
Student*inne

o Platz für viele Generationen; Sollte beibehalten
werden

Sicherheit/ Ordnung 
o Mehr Sicherheit (abends) II

o Bitte mehr Ruhe (abends, unter der Woche) II

o Sauberkeit II

o Mehr Beleuchtung

o Größere Mülltonnen
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